

# 中国地质大学（武汉）关心下一代工作 信息简报

2024 年 25 期（总第 193 期）

中地大关工委编

2024 年 7 月 4 日

## 校关工委“银龄宣讲团”成员朱勤文教授应邀 到附属学校作党纪教育活动的主题报告



6 月 27 日下午，在附属学校启迪楼二楼会议室，校关工委银龄宣讲团成员、原校党委副书记朱勤文教授应邀在退休第五党支部与附属学校小学部党支部联合开展的党纪学习教育主题党日活动中作题为《党的自我革命——把纪律挺在前面》的主题报告。

朱勤文教授把自己深入研读《中国共产党纪律处分条例》的深刻见解和独特体会毫无保留地分享给大家。主要内容包括《条例》的由来和框架、加强党纪建设的重要意义、《条例》的主要特点和核心内容、认真学习并严格执行《条例》等四个方面。她指出：2023年修订的《中国共产党纪律处分条例》有三个明显特点：第一，更严！在《条例》第四条中增加“把严的基调、严的措施、严的氛围长期坚持下去”，将“严”的精神贯穿始终，让铁纪发挥作用，警示党员干部要敬畏纪律、心中有戒、守住底线，坚持党纪严于国法，也就是只要违法必定违纪。第二，更全！推动正风肃纪从系统整治向全域治理转变。时间上，对党员干部的言行进行全周期管理；对象上，覆盖所有党员；空间上，线上线下都不遗漏。第三，更细！针对监督执纪过程中出现的典型问题，《条例》对违反纪律行为的处分规定更加细化、具体。同时，为应对未来可能的新情况新变化，增设兜底条款，这不仅有利于推动党的各个组织严谨、精准执纪，不断提高执纪的效率和公平性，也有助于党员更清楚地知道言行的界限。

朱勤文老师对《条例》清晰、重点突出的讲解，对参会党员学习《条例》、牢记党纪有着重要的指导作用。党员们一致表示，一定要做到学纪、知纪、明纪、守纪，不断增强纪律观念，强化纪律自觉，把遵规守纪牢记心中，始终保持忠诚干净担当的品质，做一名合格的共产党员，永远与党中央保持一致，永远听从党的指挥，紧跟党的步伐。

退休第五党支部的老党员同志们纷纷表态：今后将在教育、教学各方面发挥余热，以自己丰富的人生经历、教学经验为年轻教师提供更多的指导和帮助，助力他们在教育岗位上茁壮成长；将更加持续关注附属学校的发展，并为之出谋划策，为培养社会主义事业的建设者和接班人贡献自己的一份力量。



---

报送：学校离退休工作党委

编辑：王莉  
审核：李门楼

联系电话：(027) 67885879  
电子信箱：ggwb@cug.edu.cn